

۵۲۵۲

رَاتِ الْمَضَلِّ بِيَدِ اللّٰهِ يُرْوٰى عَنْهُ لَوْ تَشَاءُ لَمَّا نَسَبْنَا لَكَ عِلْمًا مَّا تَخْتَارُ

ربیع الثانی

روزنامہ

۲۰۰۰

ایڈیٹر

فون نمبر ۲۹

روشنی دینے کی تندرستی

نی پچھو پیسے

قیمت

جلد ۳۳ ۱۱ جمادی الاول ۱۳۸۹ - ۲۷ وفات ۱۳۸۸ - ۲۷ جولائی ۱۹۶۹ء نمبر ۱۴۳

اخبار احمدیہ

۲۶ ربیع الثانی - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق ۲۵ وفا کو مری سے آمدہ اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ۔ احباب حضور کی صحت و سلامتی کے لئے التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

۲۶ ربیع الثانی - محترم صاحبزادہ مرزا غلیل احمد صاحب کی طبیعت گزشتہ رات رات میں تکلیف کے باعث بہت ناساز رہی جس کی وجہ سے نیند نہیں آئی۔ آج صبح بھی دانت میں تکلیف کی وجہ سے طبیعت ناساز ہے نیز کمزوری بھی چل رہی ہے۔ احباب جماعت توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین۔

۲۶ ربیع الثانی - کل یہاں نماز جمعہ امیر مقامی محترم مولانا ابوالحطاط صاحب نامل نے پڑھائی۔ خطبہ جمعہ میں آپ نے قرآنی پیشگوئیوں کے بموجب اس زمانہ میں آسمان کی کھال اتاری جائے اور انسان کے چاند پر پہنچنے کا ذکر کرتے ہوئے آیات قرآنی کی روشنی میں بتایا کہ اللہ تعالیٰ نے انسان کو عظیم الشان طاقتیں عطا فرمائی ہیں اور مادی اور روحانی ترقی کے راستے اس پر کھولے ہیں جس طرح مادی علوم میں ترقی کر کے وہ چاند اور ستاروں تک پہنچ سکتا ہے اور فی زمانہ پہنچ چکیا ہے اسی طرح روحانی طور پر ترقی کر کے وہ بڑھ راست خدا تعالیٰ سے تعلق قائم کر سکتا ہے اور اس کے مقدر میں داخل ہو سکتا ہے۔ ایسا ہرگز نہیں ہے کہ اسے مادی ترقی کے دروازے تو کھلے رکھے ہوں اور روحانی ترقی کے دروازے بند کر دے ہوں۔ اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ میں روحانی (باقی دیکھیں صفحہ ۱۰)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

حقائق قرآنی نہیں کھلتے تہک انسان ابدال کے زمرہ میں داخل نہ ہو

ابدال وہ لوگ ہوتے ہیں جن کے قلب گناہ کی تاریکی اور زنگ سے صاف ہو جاتے ہیں

”دیکھو جس قدر انسان تبدیلی کرتا جاتا ہے اسی قدر وہ ابدال کے زمرہ میں داخل ہوتا جاتا ہے۔ حقائق قرآنی نہیں کھلتے جب تک ابدال کے زمرہ میں داخل نہ ہو۔ لوگوں نے ابدال کے معنی سمجھنے میں غلطی کھائی ہے اور اپنے طور پر کچھ کا کچھ سمجھ لیا ہے اصل یہ ہے کہ ابدال وہ لوگ ہوتے ہیں جو اپنے اندر پاک تبدیلی کرتے ہیں۔ اور اس تبدیلی کی وجہ سے ان کے قلب گناہ کی تاریکی اور زنگ سے صاف ہو جاتے ہیں شیطان کی حکومت کا امتیصال ہو کر اللہ تعالیٰ کا عرش ان کے دل پر ہوتا ہے پھر وہ بوجہ اقدس سے قوت پاتے اور خدا تعالیٰ سے فیض پاتے ہیں۔ تم لوگوں کو میں بشارت دیتا ہوں کہ تم میں سے جو اپنے اندر تبدیلی کرے گا وہ ابدال ہے۔ انسان اگر خدا کی طرف قدم اٹھائے تو اللہ تعالیٰ کا فضل دور کر اس کی دستگیری کرتا ہے یہ سچی بات ہے۔ اور میں تمہیں بتاتا ہوں کہ چالاک سے علوم القرآن نہیں آتے۔ دماغی قوت اور ذہنی ترقی قرآنی علوم کو جذب کرنے کا ایسا باعث نہیں ہو سکتا اصل ذریعہ تقویٰ ہی ہے۔ متقی کا معلم خدا ہوتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ

نبیوں پر اُمت غالب ہوتی ہے۔ ہم سے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو اسی لئے بھیجا گیا۔ اور باوجودیکہ آپ نے نہ کسی مکتب میں تعلیم پائی اور نہ کسی کو استاد بنا یا پھر آپ نے وہ معارف اور حقائق بیان کئے جنہوں نے دنیوی علوم کے ماہروں کو دنگ اور حیران کر دیا۔ قرآن شریف جیسی پاک، کامل کتاب آپ کے لبوں پر جاری ہوئی جس کی فصاحت و بلاغت نے سارے عرب کو خاموش کر دیا۔ وہ کیا بات تھی جس کے سبب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم علوم میں سب سے بڑھ گئے۔ وہ تقویٰ ہی تھا۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی مہتر زندگی کا اس سے بڑھ کر اور کیا ثبوت ہو سکتا ہے کہ قرآن شریف جیسی کتاب وہ لائے جس کے علوم نے دنیا کو حیران کر دیا ہے۔ آپ کا اُمتی ہونا ایک نمونہ اور دلیل ہے اس امر کی کہ قرآنی علوم یا آسمانی علوم کے لئے تقویٰ مطلوب ہے نہ دنیوی چالاکیاں۔“ (ملفوظات جلد اول صفحہ ۳۲۷، ۳۲۸)

فضل عمر مدرس القرآن کلاس

امراء کرام اور صدر صاحبان سے اہم درخواست

اس سے سال مورخہ ۲۲ (اکتوبر ۱۹۸۱) سے فضل عمر مدرس القرآن کلاس شروع ہو رہی ہے۔ یہ کلاس سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے منظور فرمودہ پروگرام کے مطابق جامعہ انتظام کے تحت منعقد ہوتی ہے۔ اس میں جملہ جماعتوں کے نمائندوں کی شمولیت از بس ضروری ہے۔ ان نمائندوں کے قیام و طعام کا انتظام صدر انجمن احمدیہ کے ذمہ ہوتا ہے۔ محترم امراء کرام اور صدر صاحبان جماعتہائے احمدیہ سے درخواست ہے کہ بہت جلد اپنے اپنے علاقہ اور اپنی اپنی جماعتوں کے ناموں سے مطلع فرماویں۔ اس اصلاح کی رپورٹ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کی خدمت میں پیش ہوتی رہے گی۔

انفرادی طور پر شامل ہونے کے خواہشمند احباب اپنے کوائف لکھ کر نظارت سے اجازت حاصل کریں۔ (ایڈیشنس ناظر اصلاح و ارشاد (تعلیم القرآن))

روزنامہ الفضل کے

مورخہ ۲۲ جولائی ۱۹۴۸ء

اسلام کا اقتصادی نظام

(۲)

باد رکھتا چاہیے کہ اسلام کو بعض لوگ نظریاتی چیز کے طور پر پیش کرتے ہیں بیشک اسلامی اعمال کا ایک عظیم الشان مقصد ہے اور جو مقصد بہشت کی صورت میں متمثل ہوتا ہے لیکن اسلام کوئی قیاسی اور شیخ چلی کے وہموں کا سا کوئی وہم نہیں ہے۔ اسلام کا نظریہ اگر ہم اس کو نظریہ کہہ سکتے ہیں جو ہمارے خیال میں صحیح نہیں ہے۔ کوئی ایسا نظریہ نہیں ہے جس میں غیر ممکن باتوں کو سامنے رکھ کر کوئی کام کیا جائے۔ مثلاً جس طرح اشتراکی یا فاشی یا سرمایہ داری کے نظریات ہیں۔ بلکہ اسلامی نظام کے پیش نظر انسان کی ایسی تربیت ہے جو اس کو معاشرہ کا نہایت کارآمد مہربان ہر دل عزیز مہربان مہربان بناتا ہے۔ ایک جینا جاگتا فرد جو اپنی خداداد عقل اور دوسرے قوی کو ان کی پوری وسعت تک استعمال کرتا ہے اور زیادہ سے زیادہ دولت اور سامان معیشت مہیا کرتا ہے۔ مگر ایسا کرنے میں وہ کسی دوسرے کے حقوق پر چھاپہ نہیں مارتا اور نہ مکرو فریب کے ذرائع استعمال کرتا نہ چوری۔ ڈاکہ وغیرہ کا مرتکب ہوتا ہے بلکہ صرف محنت کرتا ہے۔ عقل خرچ کرتا ہے حلال کمائی کرتا ہے۔ اب ایسا کرنا ہر ایک انسان کے امکان میں ہے۔ ایسی کمائی خواہ کتنی ہی کیوں نہ بڑھ جائے مگر جو اللہ تعالیٰ کی مقررہ حدود کے اندر رہ کر کی جائے اسلام اس میں کوئی روک نہیں ڈالتا۔ پھر اسلام اخلاقی حدود کے اندر رہ کر انسان کو اپنی کمائی سے ذاتی استفادہ کا بھی پورا حق دیتا ہے لیکن یہ حق اس کی زندگی کی جائزہ ضروریات تک ہے۔ باقی دولت جو اس کی ضروریات سے فاضل ہوتی ہے وہ غرباء اور مساکین کا حق ہے۔ وہ اس کی ربوبیت۔ رحمانیت اور رحیمیت کی خلق صفات کا منشاء پورا کرنے کے لئے ہے۔ یہ اس لئے کہ اللہ تعالیٰ ہی نے اس کو بہتر عقل اور بہتر قوی عطا کئے ہیں۔ جو دائرہ کمائی اس نے کی ہے وہ اسی لئے کی ہے کہ وہ اپنی دائرہ قوت کو ضائع نہ کرے بلکہ ان لوگوں کی کمی پوری کرے جن کو ایسے قوی نہیں ملے اور جو اپنی ضروریات کو پورا کرنے کے لئے کافی دولت نہیں لے سکتے تاکہ یہ رنگ رنگ دنیا اپنی منزل کی طرف بلا رکاوٹ جتنی ماحول میں چلتی چلی جائے۔ جنگ و جدل لوٹ کھسوٹ اور چوری ڈاکہ سے پاک ہو جائے۔

بہشت آنجا کہ آزارے نباشد
کسے را با کسے کارے نباشد

”اسلام کا اقتصادی نظام یہ نہیں کہتا کہ ضروریات زندگی کے لئے کم سے کم جن چیزوں کی ضرورت ہے وہ ہمیں مہیا ہونی چاہئیں۔ اسلام کا اقتصادی نظام یہ کہتا ہے کہ ہر فرد کی قوتوں اور استعدادوں کی نشوونما اور کمال تک پہنچانے کے لئے زیادہ سے زیادہ جس چیز کی ضرورت ہے وہ اسے میسر ہونی چاہیے۔ سرمایہ دارانہ اور اشتراکیت والے نظام کے اندر اس چیز کا عام طور پر خیال نہیں رکھا گیا۔ لیکن اسلام یہ کہتا ہے کہ ان قوتوں اور استعدادوں کی حفاظت کرنے اور انحطاط سے بچانے کے سامان بھی ہم نے پیدا کئے ہیں اس لئے ہر وہ چیز جو اس ارتقاء کے راستے میں روک ہے، اس نشوونما کے راستے میں روک بنتی ہے اسے دور کرنے کا انتظام بھی اسلام کے پیش کردہ

اقتصادی نظام میں موجود ہے۔ مثلاً بعض دفعہ بیماری روک بن جاتی ہے۔ اگرچہ آدمی سنت اللہ کو نظر انداز کرتے ہوئے یا غفلت کی وجہ سے یا بعض دفعہ جان بوجھ کر خدا کے قانون کو توڑتے ہوئے وہ خود بیمار ہوتا ہے اس کے باوجود اس غافل انسان کی صحت کی ذمہ داری اسلام کے اقتصادی نظام نے اپنے ذمہ لی ہے صرف کپڑا اور روٹی اور مکان اور یہ دوائیاں وغیرہ جو ہیں ان کو ہی ضرورت نہیں سمجھا گیا بلکہ ہر وہ چیز جس کی انسانی قوتوں اور استعدادوں کی حفاظت اور نشوونما اور ان کو کمال تک پہنچانے کے لئے ضرورت ہے اسلام کہتا ہے کہ وہ چیز مہیا ہونی چاہیے۔“
(خطبہ جمعہ شائع شدہ الفضل ۲۳ ص ۲۳۶)

اگر امراء اور دولت مند اس حقیقت کو سمجھ جائیں اور اسلام کے اس اصول کو اپنائیں کہ ان کی کمائی میں یتیمی۔ مسکین۔ مسافروں۔ ایتھوں کے بھی حقوق ہیں تو آج ہی طبقاتی اور بین الاقوامی جنگیں ختم ہو جائیں۔ یہ امر باعث اطمینان ہے کہ سرمایہ داری اور اشتراکیت بھی اب اپنی خواہیوں کو محسوس کرنے لگی ہیں اور وہ اسلامی منزل مقصود کی طرف بڑھ رہی ہیں لیکن چونکہ وہ الحاد کی وجہ سے اندھی ہو چکی ہوئی ہیں وہ تجربہ کی لالچی کے بغیر آگے نہیں بڑھ سکتیں اس لئے ٹھوکریں کھا رہی ہیں اور زمین میں فتنہ و فساد کا باعث بن رہی ہیں۔ اس سے بھی ظاہر ہے کہ اسلامی اقتصادی نظام کوئی خیالی بہشت نہیں ہے بلکہ قابل عمل ہے۔ چنانچہ سچی بات یہ ہے کہ یہ الحادی اقوام عملاً اس مقام کے قریب تر ہیں جس مقام پر اللہ تعالیٰ انسان کو پہنچانا چاہتا ہے۔ اور وہ دن دور نہیں ہے کہ اسلام کا سورج اپنی پوری آب و تاب کے ساتھ مشرق کی بجائے مغرب سے طلوع کرے اور ہماری آنکھوں کو اس کی شعاعیں خیرہ کر دیں۔

بربادِ خلقِ محترم صلی اللہ علیہ وسلم

دل ہے میرا اس خلقِ محترم کا فدائی

جس خلق پہ صدیوں سے کوئی آپنچ نہ آئی

وہ رحمتِ کُل۔ جس کے فضائل جہاں ہیں

انسان کے اوصاف کی تو قیر بڑھائی

ہر فرض کی تکمیل میں خود ہاتھ بٹایا

ہر کام میں حکمت کی نئی راہ دکھائی

تنظیمِ حکومت ہو کہ ترتیبِ تمدن

تعمیر ہو مسجد کی کہ خندق کی کھدائی

وہ دست نہ سکا اپنے جو نقش بٹھایا

وہ کچھ نہ سکی۔ آپ نے جو شمع جلائی

اخلاق کا مرکز اسی عالم کو بنایا

ایمان کی جنت اسی دنیا میں بسائی

محبوب! تیرے در پہ ہوں مجھ کو نہیں معلوم

کیا چیز شہنشاہی ہے کیا چیز گدائی

(عبدالسلام اختر ایم۔ اے)

چاند کی تسخیر قرآنی نظریات کی شاندار فتح ہے

پیغمبر اسلام ﷺ کی صداقت پر ایک زندہ برہان

ہر طرف فکر کو دوڑا کے تھکا یا ہم نے یہ کوفی دین محمد سانہ پایا ہم نے
ہم نے اسلام کو خود تجربہ کر کے دیکھا اورے نور اٹھو دیکھو سنایا ہم نے

مکرر مولانا دوست محمد صاحب شاہد

(۲)

دوسرے اجرام میں آبادیاں

اگرچہ ماہ نوروں کو چاند پر کوئی آبادی
نظر نہیں آتی۔ مگر چاند کی گیس مٹی سے ان کا اندازہ
ہے کہ زندگی کے آثار ممکن ہیں۔ قرآن مجید نے
اللہ تعالیٰ کو رب العالمین قرار دے کر اس
پر اشارہ فرمایا ہے کہ

اگر ثابت ہو کہ اجرام فلکی میں
آبادیاں ہیں تب بھی وہ آبادیاں
اس حکم کے نیچے آئیں گی۔

(رکعتی فروع صفحہ ۳۸ حاشیہ)

انگلستان کے مشہور نیت دان اور سیاح
پروفیسر کینیٹ ریک ۱۲ مئی ۱۹۰۸ء کو حضرت سیح موعود
علیہ السلام کے حضور آئے اور علاوہ اور بہت
سے سوالات کے یہ سوال بھی کیا کہ خدا کی قدرت اور
انعامات کو اس زمین تک کیوں محدود کیا جاتا ہے
حضور نے اس جواب میں فرمایا۔

”ہمارا یہ عقیدہ نہیں ہے ہم یہ نہیں
کہتے کہ اس آسمان اور زمین کے
سوا اور کوئی سلسلہ ہی نہیں بلکہ
ہم سارا خدا جانتا ہے کہ وہ
رب العالمین ہے یعنی اگر جہاں
کا رب ہے اور کہ جہاں جہاں کوئی
آبادی ہے۔ وہاں وہی ہی اس
نے رسول بھیجے ہیں۔ علوم علم سے
علم سے لازم نہیں آتی جس خدا نے
اس ایک چھوٹی سی زمین کے واسطے
دیکھ سامان پیدا کی اس نے کیوں باقی تمام
آبادیوں کے واسطے پیدا کئے ہیں گے وہ
سب کی جہاں ہے اور سب کی ضرورتوں سے واقف“

۱۰ محرم ۱۲ جون ۱۹۰۸ء بحوالہ محفوظات
حضرت سیح موعود علیہ السلام جلد دوم صفحہ ۳۵

کیا سائنس دان کائنات کے سب راز دریافت
کر سکتے ہیں؟

اب سوال یہ رہ جاتا ہے کہ سائنس دان
تسخیر کائنات کی جہم میں راز کائنات کی دریافت
میں کجاں تک کامیاب ہو سکیں گے۔ سو اس کا
جواب بھی قرآن مجید میں باسانی لیا جاتا ہے۔
اللہ تعالیٰ سورہ کہف کے اسی آخری آیت میں
مغربی اقوام کی میرٹ اور بجز عبادت کی طرف
اشارہ کرتے کے بعد فرماتا ہے۔

قُلْ لَوْ كَانَ الْبَحْرُ
مِدَادًا لَّكَلَّمْنَا رَبَّنَا
لَنفِدَ الْبَحْرُ قَبْلَ أَنْ
تَنْفَدَ كَلِمَاتُ رَبِّنَا
وَلَوْ جِئْنَا بِمِثْلِهِ مَدَدًا

ترجمہ۔ انہیں کہہ کہ اگر دہر ایک سمندر میرے
رب کہ باتوں (کے لکھنے کے لئے) روشنائی
بن جاتا تو میرے رب کی باتوں کے ختم ہونے
سے پہلے دہر ایک سمندر کا پانی ختم ہو جاتا گو
(اسے) زیادہ کرنے کے لئے ہم اتنا دی اور
(پانی سمندر میں) ڈالتے۔

حضرت سیح موعود رضی اللہ عنہ نے تفسیر کبیر
جلد دوم میں اس آیت کی نہایت ایمان اخروہ
تفسیر کی ہے۔ چنانچہ فرماتے ہیں۔

”یعنی وہ لوگ دعا مانگتے کرتے ہیں
کہ ہم نے یہ یہ ایجادات کی ہیں۔
اور اتنے علوم دریافت کئے ہیں کہ
کائنات کا راز دریافت کرنے کے

قریب ہیں فرماتا ہے۔ اے محمد صلی اللہ
علیہ وسلم تو ان سے کہہ دے یعنی
اس زمانہ کے محمد رسول اللہ صلی اللہ
تعالیٰ علیہ وسلم سے یوں کہہ دیں کہ تمہارا
راز کائنات کو دریافت کرنا ہمیشہ
روز اول ہی رہے گا۔ اور باوجود اس
قدر کوششوں کے تم بھوکے پیٹ
کی طرح رہیں گے وہیں کھڑے رہو گے
اور وہ تو ہیں جو اللہ تعالیٰ نے اپنی
مخلوقات میں پیدا کی ہیں ان میں
سے اس قدر بھی دریافت نہ
کر سکو گے کہ جس قدر محمد کے
مقابل پر قطرہ کی حیثیت ہوتی
ہے۔ تفسیر کبیر جلد سوم صفحہ ۱۰

(من اشاعت دسمبر ۱۹۳۰ء)

حضرت سیح موعود علیہ السلام نے ان سے
یہی واضح الفاظ میں یہ تفسیر فرمائی ہے کہ۔

”یاد رکھو کہ انسان کی یہ ہرگز
طاقت نہیں ہے کہ ان تمام دقیق
در دقیق خدا کے کاموں کو دریافت
کر سکتے۔ بلکہ خدا کے کام عقل
اور فہم اور قیاس سے بہتر ہیں۔ اور
انسان کو صرف اپنے اس قدر
علم پر بخود رہیں ہونا چاہیئے کہ
ان کو کسی حد تک سلسلہ عمل و محوالت
کا معلوم ہو گیا ہے۔ کیونکہ انسان
کا وہ علم نہایت ہی محدود ہے۔
جس کہ کس قدر کے ایک قطرہ میں سے
کہ درم صد قطرہ کا۔ اور حق بات
یہ ہے کہ جیسا کہ خدا تعالیٰ نے خود
ناپیدا رکھ ہے۔ ایسی ہی اس
کے کام بھی ناپیدا رکھیں اور“

ہمس کے ہر ایک کام کی اہمیت
تک پہنچنا انسانی طاقت سے بہتر
اور بلند تر ہے۔۔۔ یہ ایک
فیصلہ شدہ بات ہے کہ اگر علم
سائنس یعنی طبیعی خدا تعالیٰ کے
تمام حقیق کاموں پر احاطہ کرنے
تو پھر وہ خدا ہی نہیں جس قدر
انسان اس کی باریک مکتوں
پر اطلاع پاتا ہے۔ وہ انسانی علم
اس قدر بھی نہیں کہ جیسے ایک
سوئی کو سمندر میں ڈبوایا جائے۔
اور اس میں کچھ سمندر کی پانی
کی ترقی باقی رہ جائے اور یہ
بجائے کہ اس کی تمام باریک مکتوں
پر اطلاع پانے کے لئے ہمارے
لئے راہ گشا وہ ہے۔ اس سے
زیادہ کوئی حماقت نہیں۔ باوجودیکہ
ہزار ہا قرن اس دنیا پر گزر چکے
ہیں پھر بھی انسان نے صرف
اس قدر خدا کی مکتوں پر اطلاع
پائی ہے جیسا کہ ایک عالمگیر
باش میں سے صرف اس قدر
تری جو ایک بال کی نوک کو شکل
تر کر سکے پس اس جگہ اپنی حماقت
اور دانائی کا دم مارنا چھوٹی شخی
اور حماقت ہے۔

رحمۃ معرفت ۱۳۲۵ھ ۲۷ شعبان ۱۹۰۸ء

کی عجب تو نے ہر اک ذرہ میں رکھے ہیں خویش
کون پڑھ سکتا ہے سارا دفتر ان اسرار کا

تیری قدرت کا کوئی بھی انتہا پاتا نہیں
کس سے کھل سکتا ہے پیچ اس عقیدہ دشوار کا

خلاصہ مضمون

خلاصہ یہ کہ جو وہ صدیاں بیشتر جبکہ
سائنسی علوم نہایت ابتدائی دور میں سے گزار
رہے تھے۔ اور نظام شمسی و قمری کی نسبت تو
عملی تحقیقات کا ایسی آغاز بھی نہ ہوا تھا
قرآن مجید نے نظام ارضی کے دست پذیر
ہو جانے کی زبردست پیشگوئی، تسخیر کائنات کی
برد و جہد میں اختراع ہونے والی ایجادوں کا

اس ماہ کے چند صفحات از راہ کرم اسی ماہ میں اوانسٹروپین (ناظر بیت الممال) اور

تذکرہ کیا، دوسرے اجرام سے مواصلائی نظام کے قیام کا جبروت انجیز نظر یہ پیش کیا۔ اس حقیقت پر روشنی ڈالی کہ پاندین ذاتی روشنی نہیں، اجرام فلکی میں حرکت کی نوعیت سے پیدا اٹھایا خلائی سفر اور راکٹ کی آخری حدود کا تعین کیا اور دوسرے اجرام فلکی میں زندگی کے آثار اور آبادی وغیرہ کا انجیز کیا۔ اور سب سے بڑھ کر یہ کہ قبل از وقت یہ خبر دے دی۔ سائنسدان انجیز کائنات کی جدو جہد میں خواہ گس مہلہ پہنچ جائیں وہ ناز کائنات میں سے اتنا بھی دریافت نہیں کر سکتے۔ جتنا کہ بحر اعظم کے مقبائل ایک قطبہ۔

قرآن مجید کی ان بیان فرمودہ تفصیلات پر غور کرنے کے بعد یہ نتیجہ نکالنا جتنا مشکل نہیں کہ پاندین کسیر یقیناً اسلامی نظریات کی شاندار فتح اور پیغمبر خدا حضرت محمد مصطفیٰ احمد مجتبیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت پر زندہ بہان ہے۔

اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى مُحَمَّدٍ وَعَلَى آلِ مُحَمَّدٍ وَبَارِكْ وَسَلِّمْ إِنَّكَ حَمِيدٌ مُجِيدٌ

مجلس طلبہ قدیم تعلیم الاسلام کالج ربوہ

تعلیم الاسلام کالج ربوہ کے طلبہ قدیم کو آگے لگانے اُن کیا جاتا ہے کہ مجلس طلبہ قدیم تعلیم الاسلام کالج کا باقاعدہ قیام عمل میں آچکا ہے۔ اس کی تعلیم کا کام فی الحال ڈاکٹر ناصر ام پرہازی سیکرٹری تعلیم الاسلام کالج کے سپرد کیا گیا ہے۔ میں تمام سابقہ طلبہ سے گزارش کرتا ہوں کہ وہ اس سلسلہ میں ان سے رابطہ قائم کریں۔

سیز میں ان والدین سے بھی ملتمس ہوں کہ جن کے بچے اس ادارہ کے تاریخ التعلیم میں کہ وہ اپنے بچوں کے موجودہ کوائف اور پتوں سے ہیں اطلاع دیں۔ تاکہ ہم ان سے رابطہ قائم کر سکیں۔

○ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں:-

"فوری ضرورتوں پر کام آنے والے روپے کے سوا تمام روپیہ جو بنکوں میں دوستوں کا جمع ہے وہ بطور امانت خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں داخل ہونا چاہیے"

(ناصر خزانہ صدر انجمن احمدیہ)

مجلس انصار اللہ لائل پور کے تربیتی اجتماع کی مختصر روداد

مورخہ ۱۱ رونا / جلانی کو مارشل لا اٹھائی کی اجازت سے مسجد فضل لائل پور میں مجلس انصار اللہ لائل پور کا ایک تربیتی اجتماع زیر صدارت محترم مولانا ابوالعطا صاحب قلم مقام صدر انصار اللہ مرکز یہ منعقد ہوا جس میں مرکز کے چھ قائدین نے تشریف لاکر شرکت کی۔

اجلاس کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا۔ جو محترم حافظ قدرت اللہ صاحب سابق مبلغ ایلینہ نے کی۔ بعد مجلس کا عبدالحکیم شیخ مبارک احمد صاحب قائد تربیت نے دوہرایا۔ جس میں سب حاضرین نے شرکت کی۔ اس کے بعد محترم محمد احمد صاحب اتور نائب قائد ہانت و صحت جسمانی نے درخیز سے خوش الحانی سے نظم پڑھی۔

اس کے بعد خاکسار و افتخاری قریشی زعیم اٹلی مجلس انصار اللہ لائل پور نے "تربیت نشوں و اولاد کی طرف توجہ دی جائے" کے موضوع پر اجلاس سے خطاب کیا

اس کے بعد محترم پروفیسر بشارت الرحمن صاحب قائد وقف جدید نے "اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے متعلق اللہ تعالیٰ کے وعدے کے موضوع پر اہم گفتگو پر تقریر فرمائی۔ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہامات اور بشارات سے حاضرین کو آگاہ کیا۔ اور قرآن مجید اور احادیث سے ثبوت کی لہجہ سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی جماعت کے وابستہ ہیں۔ نیز آپ نے ان ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی جو اس سلسلہ میں جماعت پر عائد ہوتی ہیں۔

اس کے بعد محترم شیخ مبارک احمد صاحب قائد تربیت نے بیرونی ممالک میں جماعت احمدیہ کے اخلاص اور قربانی کے نمونے اور ہماری ذمہ داریوں کے موضوع پر نصف گھنٹہ تقریر فرمائی۔ آپ نے مشرقی افریقہ کے بعض ایمان افروز واقعات سنانے اور ان قربانیوں کا ثبوت پیش فرمایا جو ہمارے بیانی اسلام کی ترقی کے لئے کر رہے ہیں۔ اس کے بعد محمد احمد صاحب اتور نے نظم پڑھی۔

بعد محترم شیخ محبوب عالم صاحب خلیفہ قائد عمومی نے جماعت احمدیہ کے قیام کی غرض کے موضوع پر حاضرین سے خطاب فرمایا۔ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے الفاظ میں یہ واضح فرمایا کہ جماعت احمدیہ کے قیام کی کیا غرض و نیت ہے۔ اور کس مقصد کے لئے آپ اٹھے تھے۔ نیز افراد جماعت

پر ان مقاصد کی تکمیل کے لئے کی جی ذمہ داریاں عائد ہوتی ہیں۔ آپ کی تقریر کے بعد محترم چوہدری بشیر احمد صاحب قائم تحریک جدید نے جماعت احمدیہ کے ۱۰۶ ائمہ کے موضوع پر خطاب فرمایا آپ نے تبلیغ اسلام کی جہات کا ذکر فرمایا جو جماعت کے پیش نظر ہیں۔

بعد مجلس انصار اللہ لائل پور کی چھ ماہ (از جنوری تا جون ۱۹۹۹ء) کی مختصر رپورٹ فاکا زعیم اٹلی نے پیش کی جس میں مجلس کے گیارہ شعبہ جات میں جو کام عرصہ زیر پرورش میں ہوا مختصر صورت میں اسے پیش کیا محترم خاکسار۔ قریشی افتخاری زعیم علی مجلس انصار اللہ لائل پور

صاحب صدر نے رپورٹ پر خوشنودی کا اظہار کرتے ہوئے فرمایا کہ تمام شعبہ جات میں خوشنوی کام ہوا ہے۔ خاص طور پر شعبہ عمومی۔ تجدید مال اور تعلیم پر نمایاں طور پر خوشی کا اظہار فرمایا۔ آپ نے وقف عارضی میں انصار اللہ کو زیادہ سے زیادہ شامل ہونے کی تحریک فرمائی اس کے بعد حافظ قدرت اللہ صاحب نے مختصر تقریر فرمائی۔ جس میں آپ نے بیرونی ممالک میں تبلیغ اسلام کے ایمان افروز واقعات سنانے۔ آخر میں صدر صاحب اجلاس مولانا ابوالعطا صاحب نے خطاب فرمایا جس میں تسلیم اللہ ان کی اہمیت کے بارے میں توجہ دلائی۔ اس کے بعد چوہدری بشیر احمد صاحب نے اپنی ایک نظم خوش الحانی سے پڑھ کر سنانی۔ بعد زائل عبد راؤ دعا کے بعد اجلاس برخواست ہوا اجلاس سواد کے بعد دوپہر سے پونے چھ بجے تک جاری رہا۔

ہفتہ تحریک جدید (وصولی) مجلس خدام الاحمدیہ

از ۱۶ تا ۱۸ ظہور داگت

شعبہ تحریک جدید میں خدام الاحمدیہ مرکز کے زیر اہتمام تمام مجلس خدام الاحمدیہ کو علم ظہور سے آگاہ ظہور داگت تک

ہفتہ تحریک جدید وصولی

ضابطہ میں تمام قائدین کام اور دوسرے عمدہ داران سے استفادت کے لئے اس عرصہ میں تحریک جدید کے وعدہ جات کی سو فیصدی وصولی کے لئے باقاعدہ ایک پروگرام کے تحت پوری سرگرمی سے حصہ لے کر اس ہفتہ کو کامیاب بنائیں۔ بری مجالس کے لئے مناسب ہونے کے مختلف طبقہ جات کی تربیت سے ذوق تشکیل دے کر دعوت کے لئے دورے کئے جائیں۔ تمام خدام سے بھی درخواست ہے کہ وہ اس وقت کو کامیاب بنانے کی خاطر اپنی طرف سے دست برداری بڑھاتے ہوئے خود تہذیب داران تک پہنچیں۔ اور اپنے تحریک جدید کے وعدہ جات کے مطابق ادائیگیں فرمایا کہ عن اللہ عاجز ہوں۔

نیز اس ہفتہ کے دوران ایسے خدام اور دوسرے اجاب سے بھی رابطہ قائم کیا جائے۔ جو ابھی تک اپنے وعدہ جات نہیں کر سکے تھے۔ ان سے وعدہ کے ساتھ ہی وصولی کی کوشش کی جائے۔ محترم قائدین کام سے مزید یہ درخواست ہے کہ ہفتہ تحریک جدید کے سلسلہ میں آپ اپنی جدوجہد کے نتائج ۱۱ ظہور داگت تک فاکا رہتم تحریک جدید کے علاوہ محکم وکیل للسال صاحب تحریک جدید ربوہ کو بھی آگاہ فرما کر مشکور فرمائیں۔

دہتم تحریک جدید مجلس خدام الاحمدیہ مرکز ربوہ

دین کی خاطر زندگیاں وقف کرنے کی اہمیت

حضرت فضل عمر رضی اللہ عنہ کا ایک نیا نیا تفسیری اور اہم اثر

سیدنا حضرت فضل عمر حضرت علی الموعود رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں:-

"آج جو دین کی خاطر زندگی وقف کرے گا اور دنیا کی پروا نہیں کرے گا ایک وقت آئے گا کہ دنیا اس کی طرف دوڑتی ہوئی آئے گی۔ لیکن اس وقت تم دین کو سامنے رکھو... اور ہزار بار دس ہزار کے چکر میں نہ پڑو۔ ہر اس بات کو اپنے سامنے رکھو کہ چہے فائقے آئیں ہم رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا کلمہ ساری دنیا کو پڑھا کر رہیں گے۔"

(وکالت دیوان تحریک جدید ربوہ)

حضرت عارف عبد السمیع صاحب امرہی رضی اللہ تعالیٰ عنہما کا ذکرِ خیر

(محکم مریوی بشادت احمد صاحب امرہی مبلغ ملاشیانہ)

مورخہ ۲۲ ذی قعدہ ۱۳۹۰ھ و ۱۳۰۰ھ مطابق ۲۲ جولائی ۱۹۷۹ء کو بذریعہ کبیل گرام مجھے اپنے ابا جان حضرت حافظ عبد السمیع صاحب امرہی کی وفات کی اطلاع ملی۔

انا للہ وانا الیہ راجعون ہ میں ان تمام احباب کا ممنون ہوں جنہوں نے اس موقع پر اپنے پُر خلوص جذبات ہمدردی کا اظہار کیا۔ جزا عظم اللہما حسن الجزاء۔ حضرت ابا جان رضی اللہ عنہ کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی ہونے کا شرف حاصل تھا۔ حضرت دادا جان حافظ اہلی بخش صاحب ۱۲۹۶ھ میں حضرت مریوی محمد احسن صاحب امرہی سے حضرت ہدی علیہ السلام کے ظہور کی خبر پڑا تو دادا جان نے آپ فرمایا کرتے تھے کہ میں بھی اس موقع پر ان کے ہمدرد تھا۔ عمر اگرچہ چھوٹی تھی۔ لیکن اس زمانہ میں جب حضرت دادا جان نے بیعت کی تو آپ نے بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دست مبارک پر بیعت کر کے سلسلہ عالیہ احمدیہ میں شمولیت اختیار کر لی۔

آپ فرمایا کرتے تھے کہ اس موقع پر جب ہم قادیان جانے کے لئے بنا لے بیٹھے تو مریوی محمد حسین صاحب بائوبی ہمیں مل گئے ہمارے متعلق یہ معلوم کر کے کہ ہم اتنی دور سے حضرت مرزا صاحب کو ملنے آئے ہیں۔ ہر طرح درغلانے کی کوشش کی۔ آپ فرمایا کرتے تھے کہ حضرت والد صاحب نے مریوی صاحب موصوف کی ایک نہ سنی اور کہا کہ جب اتنی دور سے دو پیہ بیچ کر کے گئے تو اب اتنی دور سے واپس ہو جانا کوئی معقولیت نہیں۔ ہم نے تو قادیان اب فرور جانا ہے۔ چنانچہ ہم قادیان جا پہنچے۔ اللہ تعالیٰ کا بڑا رحمان ہوا کہ والد صاحب کی حذا در فرست نے انہیں اس وقت اس ابتلا سے کامیاب کرنے میں مدد دی اور اللہ تعالیٰ سے توفیق حاصل ہوئی کہ آپ نے احمدیت قبول کر لی۔ بیعت کا شرف حاصل کرنے کے بعد آپ والد صاحب کے ہمراہ چند روز قادیان میں مقیم رہے۔ آپ اس سہول

سے اس درجہ متاثر ہوئے کہ بوقت رونا دہنی باوجود صغر سنی کے اپنے والد صاحب کے ہمدردی پر لافنی نہ تھے لیکن احترازا اصرار بھی نہ کر سکتے تھے باوجود ناخوشی سے آپ اس موقع پر واپس نہ چلے گئے لیکن کچھ عرصہ بعد باوجود شادی ہو جانے کے حضرت دادا جان کی لائمی میں قادیان چلے آئے۔

آپ فرمایا کرتے تھے کہ حضرت مریوی نور الدین خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے درس میں پہنچنے کی کوشش کیا کرتا تھا اور نمازوں کے اوقات میں حضرت اقدس علیہ السلام کی مجلسوں اور کلمات لطیبات سننے کی کوشش کرتا جب والد صاحب کی طرف سے واپسی کی ہدایت آجاتی تو ناچار واپس جانا پڑتا میں پھر کوشش کر کے واپس قادیان آ جاتا تھا۔ اس آمد و رفت میں کوئی باقاعدہ تعلیم حاصل نہیں کر سکا۔ محض حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مقدس مجالس اور بزرگوں کی صحبتوں سے جو فائدہ اٹھا سکا وہی میری تعلیم ہے جن دنوں حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام بعض مفادات کے سلسلہ میں گورداسپور قیام فرما تھے۔ آپ بھی ان دنوں وہیں حضور اقدس کے حضور میں حاضر رہتے۔ اور جس خدمت کا موقع میسر آ جاتا۔ نعمت غیر مترقبہ سمجھ کر بجا لاتے۔

فرمایا کرتے تھے کہ ایک زمانہ میں مجھے مسجد مبارک قادیان کی ملحقہ کمرہ میں کچھ دن قیام کرنے کا موقع میسر آیا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کوئی کتاب تصنیف فرما رہے تھے۔ مدت کو ۱۱-۱۲ بجے بسا اوقات ایک۔ دو بجے ایک ہاتھ میں لیمپ لٹے دوسرے ہاتھ میں پرودے تشریف لاتے اور اس کمرہ کے دروازہ پر دستک دے کر جس میں میں سویا ہوا ہوتا فرماتے میں عبد السمیع یہ پرودے ہا ہوا داد صاحب حضرت صاحبزادہ سراج الحق صاحب نعمانی رضی اللہ تعالیٰ عنہما

کے پاس لے جاؤ۔ کہنا میں نے دیکھ لیا کہ دوسرا تیار ہو کر بیٹھے آنا۔ چنانچہ میں فوراً ارشاد کی تعمیل کرنا اور اپنی اس خدمت پر خدا کے حضور شکر ادا کر کے سجدت بجالاتا۔

صغرنی کا زمانہ تھا اسلئے آپ از روئے حضرت امان جان ام المومنین رضی اللہ تعالیٰ عنہا کے پاس بھی چلے جایا کرتے تھے۔

آپ فرمایا کرتے تھے کہ کبھی کبھی حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ساتھ کھینے کا بھی موقع مل جاتا تھا۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے ملاقات کے دوران اس عاجزانہ نے بھی ان ایام کا ذکر کیا حضور انور کی زبان مبارک سے سننا، وطن میں قیام کے دوران آپ کا مشغلہ احمدیت کی تبلیغ ہوتا تھا اگرچہ خانہ دینی شغل کتب فرشتی کے لئے اپنی ایک دکان کھول لی تھی۔ جس سے سودی بھی کرتے تھے۔ لیکن شہر میں یا شہر کے باہر کسی حصہ میں بھی کوئی موقع پیدا ہوتا تو آپ احمدیت کی تبلیغ فرور کرتے تھے۔

امردہ علمی مدارس کا مرکز ہے علم السنہ شریف کے کچھ ادارہ جات وہاں تھے۔ دور دور سے لوگ علم کی تکمیل کے لئے آیا کرتے ایسے طلباء اکثر آپ کی دکان پر آیا کرتے۔ جن سے مدت دن بخت جاری رہتی تھی۔ بہت سی

صعید و سول کو آپ کے ذریعے احمدیت کے چشمہ سے سیراب ہونے کا موقع ملا۔ کئی جا عتیس قائم ہوئیں۔

مکرم عبدالرحیم صاحب خانی درویش قادیان ان کا خاندان۔ سردار نگر ضلع درو آباد کی جماعت۔ امراخان صاحب بھانچہ میں ملازم تھے۔ اور اسی طرح کئی دوسرے افراد اور خاندان ان کی تبلیغ اور تربیت کا شہر میں تھیں۔

مجھے بھی ان ہی کی تربیت کے نتیجہ خدمت احمدیت کی توفیق مل رہی ہے۔

آپ نے اپنے بعد خالصی ننداد پوتے پوتیاں۔ ترا سے تراسیوں کی پھوٹی ہے آپ کی دو بیویاں تھیں۔ ہر دو سے اولاد ہے میری دوسری والدہ اور ان کی اولاد پونے پوتیاں امرہ ہی میں آباد ہیں۔

میری والدہ صاحبہ ۱۹۳۲ء میں میری تسلیم کے دوران قادیان میرے پاس آئی تھیں ام شیرکان جو شادی شدہ تھیں وہ بھی قادیان آئیں والد صاحب بھی اسی زمانہ سے قادیان آئے تھے اگرچہ امرہ سے آتے رہتے تھے۔ اس طرح اس خاندان کا ایک حصہ قادیان اور بعد ۱۹۷۰ء آ گیا دوسرا امرہ ہی میں رہا۔ خاندان کے دیگر اقارب بھی امرہ ہی میں جہاں خدا کے فضل و کرم سے باقاعدہ جماعت ہے احباب جماعت دعا پڑھتے اور اللہ تعالیٰ میرے والد صاحب کے درجات بلند کرے اور انہیں اعلیٰ علیین میں جگہ دے امین۔

احمدی طلباء و والدین توجہ فرمائیں

محترم مرزا نثار احمد صاحب فاروقی پشاور سے تحریر فرماتے ہیں کہ: "میرا چھوٹا بچہ بمشرا احمد جس نے اس سال پشاور سے آنکھیں جماعت کا وظیفہ کا امتحان دیا تھا۔ خدا کے فضل سے نمایاں طور پر کامیاب ہو گیا ہے۔ اور اپنے سکول میں اول ہے۔ الحمد للہ... یہ وعدہ کرتا ہے کہ جب اسے وظیفہ منظور ہو کر ملے گا۔ تو پینہ ماہ کا وظیفہ جو بھی ہوگا۔ وہ (اس مدد تعمیر مساجد مالک بیرون) میں انا اور اللہ ادا کرے گا۔"

قادیان کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ عزیز بمشرا احمد کی اس کامیابی کو آئندہ کے لئے دین و دنیا کی بے شمار ترقیات کا پیش خیمہ بنائے۔ امین دیکھو طلباء و طالبات اور ان کے والدین کو سیدنا حضرت امین علیہ السلام کے مطابقت تعمیر مساجد مالک بیرون پاکستان کے لئے خیال رکھنا چاہیے۔ (دکھیں اول نحر یک صبر و ربود)

درخواست دعوت

میرا چھوٹا بچا بیٹا ہو گیا ہے۔ ۱۶ جون سے میو ہسپتال لاہور میں داخل ہے۔ احباب کی خدمت میں اسکی کامل شغلیاتی کے لئے دعوتی درخواست ہے اور احمد نامہ روز کی کاپی بھی لائیں

تذیبتہ زرارہ انتظامی امور سے متعلقہ
میجر

الفضل

خط و کتابت کیا کریں

امداد برائے اعزہ و اقارب درویشان

ماہ اسان میں امداد برائے اعزہ و اقارب درویشان بھجوانے والے ہیں
بھائیوں کے نام شکر کے ساتھ شائع کئے جا رہے ہیں۔ خدا تعالیٰ
چند دہندگان کو اپنے فضلوں سے نوازے۔ دینی و دنیاوی توفیق عطا
فرمائے اور ہر رنگ میں ان کا حامی و دانا ضرورے۔ آمین۔
رنا ظہر خدمت درویشان

ترتیب سلیمانی

برسات کے موسم میں بدستھی مہینہ
اسہالی مٹی ادرتے کافر کی طلب
قیمت ارپہ دور پیر۔ چھ مد پیر
لمنہ دو خانہ ربوہ

معاونین خاص مجددیہ زیورک (سوئٹزر لینڈ)

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے جن مخلصین کو مجددیہ زیورک
(سوئٹزر لینڈ) کے لئے تین صدیوں پہلے یا اس سے زائد اپنا یا اپنے مروجین
کی طرف سے ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائی ہے ان کے اعمار گزرتی درج ذیل
ہیں۔ جنہم اللہ احسن الجزاء۔ ستارہ میں کرام سے ان سب کے لئے
دعا کی درخواست ہے۔

- ۲۲۱ مدم باسٹ غلام محمد صاحب ریٹائرڈ میجر شاہدہ ٹاڈن لاہور ۳۰۰۰ روپے
- ۲۲۲ شیخ شریف اللہ صاحب لائل پور ۵۰۰ روپے
- ۲۲۳ جماعت احمدیہ مالو کے بھگت ضلع لیاکوٹ ۳۵۳ روپے
- ۲۲۴ محترم بیگم جوہری محمد فضل صاحب پیمہ مزنگ لاہور ۳۰۰ روپے
- ۲۲۵ محترم صاحب عباس صاحب رحوم ۳۰۰ روپے
- ۲۲۵ مرم میاں محمد عبداللہ صاحب صحابہ علیہ السلام دارالعلوم رحوم ۳۰۵ روپے
- محترم صاحب رحوم والدین دہرہ سیوہاں

(دیکھو اللہ اور اللہ کے بندے جبریل علیہ السلام)

خدا م بھائیوں سے ایک ضروری اپیل

جیسا کہ خدام بھائیوں کو معلوم ہے کہ ہمارا سالانہ اجتماع قریب آ رہا ہے اور اس
کے ابتدائی انتظامات شروع ہو چکے ہیں۔ آپ سے درخواست ہے کہ تائیدین
محاسن سے تعاون کرتے ہوئے اپنا سالانہ اجتماع کا چندہ اجتماع سے قبل ادا کریں
تاکہ اجتماع کے انتظامات میں کوئی رکاوٹ پیدا نہ ہو۔
(رہنم خدام الاحدیہ مرکز ربوہ)

امرار اضلاع سے ضروری گزارشات

جامعہ احمدیہ میں طلباء کا تعداد بڑھانے کے لئے مجلس مشاہرت ۱۹۶۱ء میں یہ
فیصلہ ہوا تھا کہ

۱۔ ہر ضلع کی جماعت ۲۵۰ چندہ دہندگان پر کم از کم
ایک میٹرک پاس طالب علم جامعہ احمدیہ میں برائے
تعلیم بھجوانے

میٹرک کا امتحان ختم ہو چکا ہے۔ امرار صاحبان اضلاع کی خدمت میں درخواست
کی جاتی ہے کہ وہ اپنے ضلع سے زیادہ سے زیادہ میٹرک پاس طلباء کو جامعہ احمدیہ
میں بھجوائیں۔ اگر کہ جو بیٹ طلباء زندگی وقف کریں تو سلسلہ کے لئے زیادہ مفید ہو سکتے
ہیں۔

میٹرک پاس کرنے والے طلباء کو پیش کر کے بھجوانے
خارج جامعہ احمدیہ میں تعلیم دلا سکیں۔
نیچے ذہین طلباء اور دین کی خدمت کا شوق رکھنے والے ہوں تاکہ وہ خوب
محنت کر کے اچھے طلب بن سکیں۔

دکھو اللہ اللہ اللہ اللہ

الفضل میں اشتہار کے کرایہ کی تجارت کو شروع دیں

نہارا نام و پتہ

نمبر	نام و پتہ	رقم
۱	مکم چوہدری فضل احمد صاحب	۱۰۰ روپے
۲	سید فیض احمد ظفر دارالعلوم شرقی	۱۰۰ روپے
۳	منشی محمد صادق صاحب	۶۰۰ روپے
۴	مک عبدالرب صاحب	۱۲۰۰ روپے
۵	بھائی نواب ذین صاحب دارالرحمت شرقی	۵۰۰ روپے
۶	محمد رحمت اللہ صاحب سیالکوٹ بندیرہ دفتر P.O.	۵۰۰ روپے
۷	منشی محمد صادق صاحب	۶۰۰ روپے
۸	ڈاکٹر آفتاب احمد صاحب نولہ ہسپتال گوجرانوالہ	۵۰۰ روپے
۹	محمد یعقوب صاحب این سیالکوٹ	۱۰۰۰ روپے
۱۰	عبدالحکیم صاحب بیکری مال علیہ السلام لاہور	۵۵۰ روپے
۱۱	فیاض الحسن صاحب دعاواز دارالشفق خانوالہ	۲۵۰ روپے
۱۲	مکرم بیگم صاحبہ جوہری این صاحب کراچی	۱۵۰ روپے
۱۳	مکرم سید جمال حسین شاہ صاحب دارالعلوم عربیہ	۲۰۰ روپے
۱۴	جوہری فضل احمد صاحب	۲۰۰ روپے
۱۵	محمد زمان صاحب کلکتہ تجارت و صنعت	۵۰۰ روپے
۱۶	شیخ محمد اقبال صاحب کوئٹہ	۱۲-۲۱ روپے
۱۷	ڈاکٹر نصیر احمد شاہ صاحب راولپنڈی	۵۰۰ روپے
۱۸	سیکریٹری مال صاحب ساہیوال	۲۵۰ روپے
۱۹	ذکات مال شانی	۵۰۰ روپے
۲۰	مکرم محمد عاشق صاحب این ساہیوال	۱۰۰ روپے
۲۱	لیجنہ اعاد اللہ کراچی	۲۰۰ روپے
۲۲	مکرم حکیم مرغوب اللہ صاحب شیخوپورہ	۲۰۰ روپے
۲۳	ابراہیم ایم ایچ صاحب جبہ بندیرہ دفتر P.O.	۱۰۹-۸ روپے
۲۴	مکرم بشیر محمد نواز صاحب ڈنگ سدھ کراچی	۲۰۰ روپے
۲۵	مکرم محمد بھائی صاحب نیڈنگت برہمہ	۳۰۰ روپے
۲۶	لبشارت احمد صاحب سلطان پورہ لاہور	۵۰-۵۰ روپے
۲۷	محمد احمد صاحب قمر اڈل ٹاڈن لاہور	۲۰۵ روپے
۲۸	عبدالرحمن صاحب محاسب راولپنڈی	۲۰۰ روپے
۲۹	محمد امین صاحب ادکاوہ	۱۰۰ روپے
۳۰	شرف احمد صاحب کراچی	۱۰۰ روپے
۳۱	جوہری محمد علی صاحب اجنگ لاہور	۱۰۰ روپے
۳۲	محمد عاشق صاحب این جماعت احمدیہ ساہیوال	۵۰۰ روپے
۳۳	سیکریٹری صاحب مال علیہ السلام لاہور	۵۰۰ روپے
۳۴	مرزا عبدالرحمن صاحب کراچی	۱۰۰ روپے
۳۵	دفتر لیجنہ اعاد اللہ	۲۰۰ روپے
۳۶	مکرم ظہور امبارک صاحب	۲۰۰ روپے
۳۷	محمد بھائی صاحب بیکری مال نیڈنگت لاہور	۲۰۰ روپے
۳۸	محمد احمد صاحب بیکری مال علیہ السلام لاہور	۲۰۰ روپے

اللہ تعالیٰ اپنے بندوں کو نجات دینے کے لئے ہرگز کسی کفارہ کا محتاج نہیں

اس نے اپنے بندوں کو ہدایت کے لئے ہی بنا یا ہے اور ان میں فطری طور پر نیکی کا مادہ رکھا ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورہ مريم کے صورت مقطعات کہتا ہے حق کی مدد سے عقیدہ کفارہ کی ترمیم کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

عربی زبان میں صدق کے لفظ میں دوام کے معنی بھی پائے جاتے ہیں خیالی سچائی کے معنی نہیں بلکہ وہ چیز جو قائم رہنے والی ہوگی ہے اس پر بھی صدق کا لفظ حاوی ہوتا ہے۔ ایسی اللہ تعالیٰ کے صادق ہونے کے یہ معنی بھی ہیں کہ اس کا وجود اور اس کی تعلیم ہمیشہ قائم رہنے والی ہے۔ اور دوسرے لفظوں میں دلیل کہہ لو کہ خدا تعالیٰ کا قول اور خدا تعالیٰ کا فعل ہمیشہ قائم رہنے والے ہیں اور خدا تعالیٰ کا قول اور اس کا فعل بھی قائم رہنے والے ہو سکتے ہیں جب بنی نوع انسان بھی قائم رہنے والے ہوں۔ اگر مخلوق نے نجات نہیں پائی اور ہلاک ہو جاتا ہے تو ہمیں ماتا پڑے گا کہ خدا تعالیٰ کے قول نے بھی قائم نہیں رہنا اور اس کے فعل نے بھی قائم نہیں رہنا کیونکہ اس کا قول اور اس کا فعل مخلوق کے ساتھ تعلق رکھتے ہیں لیکن اگر

اس کا قول اور فعل ہمیشہ قائم رہنے والے ہیں تو معلوم ہوتا کہ انسان قائم رہے گا اور وہ نجات پا سکتا ہے۔ اگر اُس نے نجات نہیں پائی تو خدا تعالیٰ کا ہمیشہ قائم رہنے والا قول اور فعل باطل ہو جاتا ہے۔ غرض صادق کا مل اپنے فطری صدق کا بھی مطالبہ کرتا ہے کیونکہ صدق دوام پر دلالت کرتا ہے۔ اور دوام صفاتِ نیکوئی اور موہبتِ صفات کے نہیں ہو سکتا۔ خود بائبل بھی ہماری اس بات کی تصدیق کرتی ہے۔ بائبل میں آتا ہے کہ خدا نے انسان کو اپنی شکل پر بنایا (پیدائش باب ۱ آیت ۲۶) اب خدا تعالیٰ کی شکل کے یہ معنی تو نہیں ہو سکتے کہ خدا تعالیٰ کے بھی خود بادشاہی اور حاکمانہ کمان ہو سکتے ہیں اور صوبہ اس کے ہیں معنی ہیں کہ اللہ تعالیٰ کے اللہ جو صفات پائی جاتی ہیں وہ اللہ

کے اندر پائی جاتی ہیں اور اگر یہ درست ہے کہ انسان کو خدا تعالیٰ کی شکل پر بنایا گیا اور خدا تعالیٰ صادق ہے تو اس کے معنی یہ ہیں کہ انسان اپنے اندر تقویٰ اور راست بازی اور ہدایت بھی پیدا کر سکتا ہے۔ ورنہ تسلیم کرنا پڑے گا کہ خدا تعالیٰ جو صادق ہے اس کا ارادہ اور فعل غلط نہیں اور انسان بوجہ گنہگارۂ سرشت کے شیطان بن گیا پس جو مذہب یہ کہتا ہے کہ انسان گنہگار سرشت کے ساتھ دنیا میں آیا۔ دوسرے لفظوں میں وہ یہ کہتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ایک ارادہ کیا مگر کوئی وجہ بھی اپنی شکل پر پیدا کر سکا اس نے آدم کو اپنی شکل پر پیدا کیا لیکن وہ گنہگار ہو گیا۔ یعنی یا تو خدا تعالیٰ کی شکل ناقص ہے یا وہ اپنے ارادہ میں ناکام رہا اور شیطان خدا تعالیٰ کے پیدا کردہ پہلے پھل کو

بھی لے گیا اور اس کے اگلے پھلوں کو بھی چرا کر لے گیا بلکہ اس کے آخری پھول بھی کھا لیا کیونکہ اللہ تعالیٰ کی ہمت نہیں اور کیا یہ عقیدہ خدا تعالیٰ کی قدرت پر حریفانہ لانا والا نہیں؟ خدا تعالیٰ کہتا ہے کہ میں نے انسان کو اپنی شکل پر بنایا مگر سوتایا ہے کہ یہ شیطان کی شکل پر بن گیا جانتے ہیں کہ اسکی بات مانتے لگ جاتا ہے اور اسکی آئندہ نسل بھی اللہ کے گنہگار بن گئے۔ اور اللہ تعالیٰ نے انسان کو اللہ تعالیٰ کے نقش قدم پر چلنے لگ جانی ہے۔ حتیٰ کہ مسیح جو نجات دہندہ لے پیدا کیا تھا وہ بھی اتنا کمزور ثابت ہوا ہے کہ شیطان اس کو آزمائش کے لئے آجاتا ہے۔ (پہلی باب آیت ۱۱) مگر اس کے مقابلہ میں قرآن کریم جو تعلیم دیتا ہے وہ یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے بندوں کو نجات دینے کے لئے کسی کفارہ کا محتاج نہیں اس نے اپنے بندوں کو ہدایت کے لئے ہی بنا یا ہے اور ان کی سرشت میں فطری طور پر نیکی کا مادہ رکھا ہے۔"

(تفسیر کبیر سورہ مريم ص ۵۶ ص ۲۶)

دریاے چناب میں میاں والہ کے تھما پھرا لگا گیا

جنگ ۲۶ جولائی مغربی پاکستان میں جالبہ بارشوں کی وجہ سے دریاے چناب میں طغانی اور مرالہ میں سیلاب لگا گیا ہے۔

قائدین ہفتہ اشاعت کی رپورٹ جلد بھجوائیں۔

محترم صدر صاحب ضمام الاحمدیہ مرکزہ کی طرف سے مدد خزانہ ۱۳ دنوں تا ۲۰ دن ہفتہ اشاعت منانے کا اعلان ہوا تھا اور اس کی اصلاحات قائدین کو بذریعہ سرکل بھی بھجوائی گئی تھی۔ اس سلسلہ میں جن سبھی نے کوئی کام نہیں کیا اور اس کے لئے ہفتہ اشاعت کی رقم نہ جمع کی اور نہ ہی سرگرمی کی خدمت میں بھجوائی۔ تاکہ خالد کے آئندہ شمارہ میں اس کا ذکر اس کے نیز حاصل کیے ہوئے اشتہارات اور نئے خریداریوں کے احوال اور ان کا چند خوب مزید بھی ساتھ ہی بھجوا دیں۔

(محمد مجلس ضمام الاحمدیہ مرکزہ۔ ریلوے)

۲۰۰۰ کے صدیقی خان کے دورہ چین سے دونوں ملکوں کے دوستوں اور متعلقوں کو مطلع اور فوری طور پر مطلع کیے۔ جبہ اہل بلبل و نرمان چین کے دورہ پر گئے تھے۔ صدیقی خان نے ان کے ۲۰۰۰ کے دورہ چین وزیر اعظم کو ایک خط بھیجا تھا اس میں انہیں پاکستان کا دورہ کرنے کی دعوت ملی گئی تھی۔

اجارہ احمدیہ (بقیہ صفحہ)

زنی کا مذہب نبوت دینے کے لئے ہی جماعت احمدیہ کو قائم کیا ہے۔ ہمارے ان میں سے کسی نے اللہ تعالیٰ سے تعلق قائم کر کے اس کے مقررین میں داخل ہو کر جس کی اس نے اپنے فضل سے ہمیں داخل فرمایا ہے۔ عطا فرمایا ہے، ہم مادی ترسیوں اور کامیابیوں میں سرشار دنیا کو خدا کی طرف بلائیں اور انہیں روحانی زندگی کے راستے پر ڈالیں تاکہ وہ تباہی سے محفوظ ہو سکیں۔

رجسٹرڈ نمبر ایل ۵۶ ۵۶

دوسرا انسان بردار خلائی جہاز ۱۴ نومبر کو چاند کے سفر پر روانہ ہو جائیگا

اپالو ۱۳ کے تین خلا بازوں کو سفر کی تیاری کے احکامات جاری کر دیئے گئے

۲۶ جولائی۔ امریکی طیارہ بغداد جہاز ہرینٹ پر خلا بازوں کے ٹکوان ڈاکٹروں نے اعلان کیا ہے کہ چاند کے سفر سے واپس آنے والے تینوں خلا بازوں کا پہلا طبی معائنہ مکمل ہو گیا ہے اور ایسے کوئی اثر نہیں پائے گا۔ جن سے معلوم ہو سکے کہ چاند سے کچھ برا نہیں آیا تاکہ بیماریاں ان کے جسم پر لگے ہوں۔ امریکی خلائی تحقیقات کے ادارے کے سربراہ ڈاکٹر تھامس میں نے اعلان کیا ہے کہ امریکہ کا دوسرا انسان بردار

۱۴ نومبر کو چاند کی طرف روانہ ہوگا۔ اس جہاز کو جسرکوت کی بجائے جسرکولٹم میں اتارا جائے گا۔ اس جہاز کے خلا بازوں کو چاند کی طرف روانگی کے لئے تیار رہنے کے احکامات جاری کر دیئے گئے ہیں اس خلائی جہاز میں جو خلا باز چاند پر جائیں گے ان کے نام یہ ہیں، چارلس کونارڈ۔ ریچرڈ گورڈون،

صد پاکستان جنرل بھی خان کو

جسٹس چین کے دورہ کی دعوت اسلام آباد ۲۶ جولائی۔ جسٹس چین کے وزیر اعظم مسٹر چو این لائی نے صد جنرل سے ایم بی جی خان کو چین کا دورہ کرنے کی دعوت دی ہے۔ یہ دعوت اس واسطے سے دی گئی ہے کہ صد کی انتظامی کونسل کے ممبر اہل بلبل و نرمان چین سے لائے تھے یہ خط ۱۳ جولائی کو ڈھاکہ میں صد پاکستان کو پیش کیا گیا تھا وزیر اعظم مسٹر چو این لائی نے اپنے واسطے سے یقین ظاہر کیا ہے

تخلی جہاز ۱۴ نومبر کو چاند کی طرف روانہ ہوگا۔ اس جہاز کو جسرکوت کی بجائے جسرکولٹم میں اتارا جائے گا۔ اس جہاز کے خلا بازوں کو چاند کی طرف روانگی کے لئے تیار رہنے کے احکامات جاری کر دیئے گئے ہیں اس خلائی جہاز میں جو خلا باز چاند پر جائیں گے ان کے نام یہ ہیں، چارلس کونارڈ۔ ریچرڈ گورڈون، ایلین ہین۔ اپالو ۱۳ کے خلا بازوں میں سے ہیں۔ کونارڈ اور ایلین ہین چاند کی سطح پر اتریں گے۔ ایسٹرن ہینرل بار خلائی سفر پر جارہے ہیں ان کے دونوں ساتھی اس سے قبل بھی خلا کا سفر کر چکے ہیں۔ ایسٹرن ہین اور چارلس کونارڈ۔ جن میں کئی سے عدم مرتبہ اتر کر چاند پر گھومیں گے۔ اور آرمسٹرانگ اور لڈرین کی نسبت زیادہ دور ملک چاند کی سطح پر گھومیں گے